


Objetivo del estudio
Conocer la intención voto presidencial, de cara a las elecciones
presidenciales 2021

Grupo objetivo
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los
niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y rural

Ámbito Nivel nacional

Tamaño de la población 21’683,13

Tamaño de la muestra 1224 encuestas efectivas

Margen de error +/- 2.8%

Nivel de confianza 95%

Representatividad 100%

Técnica Encuestas telefónicas y presenciales

Selección Selección aleatoria de personas

Encuestadora Datum Internacional S.A.

N.° de registro 0002-REE / JNE

Financiamiento Empresa Editora El Comercio



Tipo de muestreo
El muestreo es probabilístico, polietápico, estratificado con asignación
proporcional al tamaño poblacional (total de electores de 18 a 70 años) en el
interior de cada estrato.

Puntos de muestreo

Nacional urbano y rural (Amazonas, Ancash, Apurímac, Arequipa, Ayacucho,
Cajamarca, Callao, Cusco, Huancavelica, Huánuco, Ica, Junín, La Libertad,
Lambayeque, Lima, Lima Provincias, Loreto, Madre de Dios, Moquegua,
Pasco, Piura, Puno, San Martín, Tacna, Tumbes, Ucayali)

Fecha de campo 02 al 05 de octubre de 2020

Publicación 07 de octubre de 2020

Página web, email www.datum.com.pe,  datum@datum.com.pe

Dirección Jr. Contralmirante Montero 429.  Oficina 7A.  Magdalena del Mar.  Lima-Perú

http://www.datum.com.pe/
mailto:datum@datum.com.pe




Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

De las siguientes alternativas, ¿qué tipo de gobierno crees que será 
elegido en las elecciones presidenciales del 2021?

¿Estás de acuerdo o en desacuerdo que el horario de votación establecido para 
las elecciones presidenciales sea de siete de la mañana (7:00 am) hasta las siete 

de la noche (7:00 pm)? 

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Lima Norte Centro Sur Oriente

Izquierda radical 3% 3% 3% 7% 2%

Izquierda moderada 8% 6% 10% 5% 3%

Centro 37% 24% 20% 27% 18%

Derecha moderada 10% 19% 22% 12% 16%

Derecha radical 3% 7% 6% 3% 14%

No sabe 39% 41% 39% 46% 47%

Lima

27% 6%

67%

Norte

23% 9%

Centro

30% 6%

Sur

39% 3%

Oriente

23% 3%

68% 64% 58% 74%

66%

28%

6%

Acuerdo Desacuerdo No sabe

4%
7%

28%

15%

5%

41%

Izquierda
radical

Izquierda
moderada

Centro Derecha
moderada

Derecha
radical

No sabe



Si la pandemia del coronavirus COVID-19 continua, ¿irías o no irías a votar el 11 
de abril del 2021, día de las elecciones presidenciales? 

Lima

20% 13%

67%

Norte

23% 14%

Centro

34% 8%

Sur

21% 9%

Oriente

18% 12%

63% 58% 70% 70%

66%

22%

12%

Sí iría a votar No iría a votar No sabe

¿Crees que se debe o no se debe pagar un monto de dinero a los miembros de 
mesa por su labor el día de las elecciones? 

Lima

12% 3%

85%

Norte

11% 7%

Centro

16% 6%

Sur

10% 3%

Oriente

15% 5%

82% 78% 87% 80%

84%
12%

4%

Sí se debe pagar No se debe pagar No sabe

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional



Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

¿Cuál es la alternativa que se ajusta más a su decisión de voto? 

Lima Norte Centro Sur Oriente

Mi voto es por el candidato, no me importa 
la agrupación política por la que postula

14% 16% 19% 15% 23%

Mi voto es por la agrupación política, no  me 
importa quién sea el candidato

1% 6% 4% 3% 7%

Yo decido mi voto evaluando al candidato y 
la agrupación política en su conjunto

75% 65% 70% 78% 61%

No sabe 10% 13% 7% 4% 9%

16%

4%

71%

9%

Mi voto es por el candidato, no me
importa la agrupación política por la
que postula

Yo decido mi voto evaluando
al candidato y la agrupación
política en su conjunto

No sabe

Mi voto es por la agrupación
política, no me importa quién
sea el candidato



Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

¿Dirías que conoces mucho (como actividades, profesión), conoces muy poco (solo de nombre) o no conoces nada acerca de …? 

57%

39%
33% 32%

26% 24% 24% 23% 21% 19% 18% 16% 16% 14% 12% 9% 8% 5% 5% 5% 4% 3% 3%

32%

43%
49% 49%

41% 41%
50% 51%

43% 47% 45% 45% 49%

37% 45%

39% 38%

26% 26%
33%

30%
25% 24%

11%
18% 18% 19%

33% 35%
26% 26%

36% 34% 37% 39% 35%

49%
43%

52% 54%

69% 69%
62% 66%

72% 73%
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Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

¿Por cuál de las siguientes personas no votarías nunca para elegir al presidente 
de la república?

- listado sugerido -

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Si mañana se realizan las elecciones presidenciales. ¿Por cuál de las siguientes 
personas votarías para elegir al presidente de la república? 

- listado sugerido -

20%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

4%

25%

18%

George Forsyth

Keiko Fujimori

Hernando de Soto

Verónika Mendoza

Daniel Urresti

Yonhy Lescano

Julio Guzmán

Ricardo Belmont

Alfredo Barnechea

Jonás Ataucusi

Pedro Cateriano

César Acuña

Otros

Ninguno, blanco,viciado

No sabe

45%

10%

7%

4%

4%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

15%

Keiko Fujimori

César Acuña

Verónika Mendoza

Daniel Urresti

Julio Guzmán

Fernando Olivera

George Forsyth

Ricardo Belmont

Jonás Ataucusi

Daniel Salaverry

Marco Arana

Pedro Cateriano

Raúl Diez Canseco

Otros

No sabe

Otros (menos de 1%): F. Olivera, D. Salaverry,
F, Cillóniz, J. Vega, R. Diez Canseco, M. San
Román, F. Diez Canseco, M. Arana, R. López
Aliaga, C. Gálvez, R. Arce

Otros (menos de 1%): Y. Lescano, R. Arce, A.
Barnechea, F. Cillóniz, F. Diez Canseco, H. de
Soto, M. San Román, R. López Aliaga, J. Vega,
C. Gálvez



SEXO REGIÓN NSE

M F Lima Norte Centro Sur Oriente A/B C D/E

16% 24% 23% 19% 13% 17% 27% 21% 24% 21%

6% 5% 6% 6% 6% 3% 5% 8% 3% 6%

6% 3% 7% 5% -*- 5% -*- 11% 7% 2%

5% 3% 2% 2% 10% 5% 6% 4% 2% 4%

5% 2% 4% 3% 3% 3% 5% 2% 3% 4%

6% 1% 3% 4% 3% 4% 3% 7% 3% 3%

3% 2% 2% 3% 4% 4% 2% 2% 3% 3%

3% 2% 2% 1% 5% 4% 3% 1% 5% 2%

2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1%

2% 1% 1% 2% -*- 2% 2% -*- 1% 2%

1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 2% 1%

1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% -*- 1% 2%

5% 7% 6% 5% 8% 7% 2% 7% 3% 7%

22% 27% 25% 21% 26% 29% 23% 22% 26% 24%

17% 19% 14% 26% 18% 13% 18% 10% 15% 18%

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

20%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

4%

25%

18%

George Forsyth

Keiko Fujimori

Hernando de Soto

Verónika Mendoza

Daniel Urresti

Yonhy Lescano

Julio Guzmán

Ricardo Belmont

Alfredo Barnechea

Jonás Ataucusi

Pedro Cateriano

César Acuña

Otros

Ninguno, blanco,viciado

No sabe

Si mañana se realizan las elecciones presidenciales. ¿Por cuál de las siguientes personas votarías para elegir al presidente de la república? 

- listado sugerido -

Otros (menos de 1%): F. Olivera, D. Salaverry, F, Cillóniz, J. Vega, R. Diez Canseco, M. San Román, F. Diez Canseco, M. Arana, R. López Aliaga, C. Gálvez, R. Arce





Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

¿Crees que el Perú clasificará o no clasificará al mundial de fútbol, Qatar 2022?

Lima

30% 21%

49%

Norte

22% 21%

Centro

21% 21%

Sur

24% 22%

Oriente

19% 34%

57% 58% 54% 47%

53%

25%

22%

Sí clasificará No clasificará No sabe





58%
64%

58%

82%
76%

65%

60% 60%

35%
31%

37%

9%

19%
27% 31% 28%

7% 5% 5%
9%

5%
8% 9% 12%

Ene
20

Feb
20

Mar
20

Abr*
20

May*
20

Jun*
20

Jul-Ago
20

Set-Oct
20

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice*: + 32%

Inicio de la cuarentena

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Martín Vizcarra como Presidente de la 
República?

Fin de la cuarentena

Índice de popularidad :  + 32% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

* Dada la emergencia sanitaria, las mediciones de los meses

de abril, mayo y junio corresponden a la zona urbana

Urbana
58%

Urbana
58%

Urbana
64% Urbana

60%

Urbana

% % aprobación en la zona urbana

Urbana
59%



Aprueba Desaprueba Ns/nc

A/B
60% 33% 7%

D/E
59% 26% 15%

C
58% 29% 13%

65% 22% 13%

56% 34% 10%

Norte Centro Sur Oriente 
Lima/ 
Callao 

55% 56%

18/34

20% 13%

35/44

36% 9%

45/70

32% 12%

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Martín Vizcarra como Presidente de la República?

67%

63%

23%

14%

60%

22%

18%

62%

33%

5%

73%

21%

6%

55%

32%

13%



Presidente del Consejo de Ministros

32%
Aprueba 32%

Desaprueba 40%

Ns/nc 28%

Aprueba Desaprueba Ns/nc

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando …?

Índice de popularidad :  - 8% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Ministra de Economía

Índice de popularidad :  - 4% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

41%
Aprueba 41%

Desaprueba 45%

Ns/nc 14%

* Dada la emergencia sanitaria, las

mediciones de los meses de abril y mayo
corresponden a la zona urbana

42%

36% 33%

74%
64%

50%
43%

41%
38%

41%
49%

18%
24% 36%

42%

45%

20%
23%

18%
8%

12% 14% 15% 14%

Ene
20

Feb
20

Mar
20

Abr*
20

May*
20

Jun*
20

Jul-Ago
20

Set-Oct
20

35%

Lima

41% 24%

Norte

38% 29%

Centro

41% 33%

Sur

46% 25%

Oriente

29% 41%

33% 26% 29% 30%



Alcalde de Lima

Índice de popularidad :  - 11% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 414 entrevistas | Lima

36%
Aprueba 36%

Desaprueba 47%

Ns/nc 17%

48% 45% 50%
40%

48%
41%

36%
43% 39% 42% 39%

35% 41%

47%

9% 16%
8%

21% 17% 18% 17%

Ene.
20

Feb.
20

Mar.
20

May.
20

Jun.
20

Jul-Ago
20

Set-Oct
20

Aprueba Desaprueba Ns/nc

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando …?

Ministra de Salud

45%
Aprueba 45%

Desaprueba 39%

Ns/nc 16%

Índice de popularidad :  + 6%

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

48%

Lima

41% 11%

Norte

38% 20%

Centro

37% 22%

Sur

43% 12%

Oriente

31% 20%

42% 41% 45% 49%



Índice de popularidad :  - 32% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

23% 24% 33% 33% 32%

65% 58% 51% 57% 54%

12% 18% 16% 10% 14%

22%

61%

17%

32%

58%

10%

27%
Aprueba 27%

Desaprueba 59%

Ns/nc 14%

51% 49%

42%
34%

27%

20%

33%

43%
52%

59%

29%

18%
15% 14% 14%

Abr*.
20

May*.
20

Jun*.
20

Jul-Ago
20

Set-Oct
20

Aprueba Desaprueba Ns/nc

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando el Congreso de la República?

* Dada la emergencia sanitaria, las mediciones de los meses de abril, mayo y
junio corresponden a la zona urbana





Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

En los próximos meses, ¿crees que la relación entre el gobierno y el 
Congreso será de cooperación/diálogo o de enfrentamiento? 

Últimamente se viene hablando de casos de corrupción ocurridos en el 
gobierno de Martín Vizcarra. Tratando de ser objetivos, ¿consideras 

que en este gobierno el nivel de corrupción…?

41%

No sabe
6%

Jul-Ago
2020

Set-Oct 
2020

Variación

Por encima que anteriores gobiernos 21% 17% - 4%

Mismo nivel que anteriores gobiernos 41% 41% -*-

Por debajo que anteriores gobiernos 33% 36% + 3%

No sabe 5% 6% + 1%

Por encima que 
anteriores gobiernos

17%Mismo nivel que 
anteriores gobiernos

41%

Por debajo que 
anteriores gobiernos

36%

57%

Jul-Ago
2020

Set-Oct 
2020

Variación

Una relación de cooperación/diálogo 37% 27% - 10%

Una relación de enfrentamiento 37% 57% + 20%

No sabe 26% 16% - 10%

Cooperación/diálogo
27%

Enfrentamiento
57%

No sabe
16%



¿Crees que los nuevos miembros del Tribunal Constitucional deben 
ser elegidos por el actual Congreso o por el próximo Congreso? 

Con respecto a los motivos que impulsaron un proceso de vacancia 
contra el presidente Vizcarra, ¿cuál de las siguientes frases es la más 

cercana a su opinión? 

66%
Por el actual 20%

Por el próximo 66%

No sabe 14%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

20% 15% 24% 28% 18%

66% 66% 65% 65% 64%

14% 19% 11% 7% 18%

17%

66%

17%

24%

65%

11%

44%

El presidente Vizcarra hacía
coordinaciones con su personal, no hizo
nada indebido

23%

El presidente Vizcarra habría cometido
una falta y se disculpó. No merece
ninguna sanción

26%

El presidente Vizcarra habría cometido
un delito que merece una investigación
fiscal

44%

No sabe 7%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

23% 24% 29% 20% 25%

26% 32% 23% 22% 22%

45% 38% 42% 50% 46%

6% 6% 6% 8% 7%

24%

27%

41%

8%

23%

25%

47%

5%

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional



Ex colaboradores de Martín Vizcarra han dicho que el presidente es 
una persona desleal. ¿Cómo percibes al presidente Vizcarra:  como 

una persona leal o como una persona desleal?
¿Crees que las bancadas del Congreso que promueven el retiro de los 

fondos de la ONP y las AFP lo hacen porque buscan beneficiar a la 
población o porque tienen intereses políticos y personales? 

42%
Es leal 42%

Es desleal 31%

No sabe 27%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

38% 48% 40% 35% 56%

31% 27% 31% 43% 20%

31% 25% 29% 22% 24%

46%

26%

28%

38%

37%

25%

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

64%

Buscan beneficiar a la 
población

30%

Tienen intereses 
políticos y personales

64%

No sabe 6%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

33% 27% 30% 31% 23%

60% 66% 61% 67% 72%

7% 7% 9% 2% 5%

24%

69%

7%

37%

58%

5%





42%

Las cifras oficiales muestran una disminución en el número de hospitalizados y 
fallecidos por el coronavirus COVID19, ¿crees que esta disminución se debe a las 

medidas implementadas por el gobierno, a los mayores cuidados                                                                
de la población o a la caída natural de la enfermedad?

A las medidas tomadas 
por el gobierno

23%

A los mayores cuidados 
de la población

30%

A la caída natural de la
enfermedad

42%

¿Cuán transparente consideras que es la información que brinda el 
gobierno de Martín Vizcarra a la opinión pública en cuanto al avance de 

contagiados y muertos por coronavirus, COVID 19?

Para nada transparente 17%

Poco transparente 54%

Transparente 20%

Totalmente transparente 4%

No sabe 5%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

23% 27% 25% 17% 18%

27% 33% 29% 31% 37%

46% 34% 42% 44% 41%

4% 6% 4% 8% 4%

23%

30%

42%

5%

23%

31%

41%

5%

71%

24%

Nada transparente + 
poco transparente

Transparente + 
totalmente transparente

No sabe

No sabe: 5%

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Jul-Ago
2020

Set-Oct 
2020

Variación

Información es transparente 75% 71% - 4%

Información no es transparente 22% 24% + 2%

No sabe 3% 5% + 2%



87%

Así como está el COVID 19 en el país, ¿estarías de acuerdo o en 
desacuerdo que se reabran los bares,  discotecas y lugares de 

entretenimiento en lo que resta de este año?

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

61%
Acuerdo 35%

Desacuerdo 61%

No sabe 4%

Así como está el coronavirus COVID 19 en el país, ¿estás de 
acuerdo o en desacuerdo que se reanuden los vuelos 

internacionales?

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

41% 27% 40% 35% 30%

55% 67% 58% 61% 65%

4% 6% 2% 4% 5%

30%

66%

4%

40%

55%

5%

Acuerdo 9%

Desacuerdo 87%

No sabe 4%

Jul-Ago
2020

Set-Oct 
2020

Variación

Acuerdo 6% 9% + 3%

Desacuerdo 92% 87% - 5%

No sabe 2% 4% + 2%



82%

Así como está el coronavirus COVID 19 en el país, ¿estás de acuerdo 
o en desacuerdo que se permita un mayor número de personas (más 
aforo) en locales públicos como centros  comerciales, restaurantes?

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

75%
Sí está preparado 16%

No está preparado 75%

No sabe 9%

¿Piensas que el gobierno está preparado o no está preparado si 
hubiera una segunda ola del coronavirus COVID19?

Acuerdo 16%

Desacuerdo 82%

No sabe 2%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

16% 11% 23% 12% 22%

82% 84% 76% 87% 77%

2% 5% 1% 1% 1%

10%

87%

3%

22%

76%

2%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

17% 15% 13% 17% 19%

76% 75% 76% 80% 65%

7% 10% 11% 3% 16%

14%

77%

9%

18%

74%

8%



Durante el mes de setiembre pasado, siendo honestos, ¿en qué medidas de 
seguridad para evitar el contagio del coronavirus COVID-19 te has relajado?

¿Cuándo crees que llegará la vacuna contra el coronavirus COVID-19 al 
Perú?

En este año

Primer trimestre 2021

Segundo trimestre 2021

Segundo semestre 2021

A partir del 2022

No sabe

4%

33%

28%

16%

10%

9%

Total Múltiple
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

En este año

Primer trimestre 2021

Segundo trimestre 2021

Segundo semestre 2021

A partir del 2022

No sabe

Lima Norte Centro Sur Oriente

4% 4% 2% 6% 5%

33% 36% 31% 34% 23%

28% 31% 31% 23% 21%

17% 13% 17% 17% 16%

10% 8% 11% 11% 15%

8% 8% 8% 9% 20%

Ninguna, no me he relajado

Distanciamiento adecuado

Lavado de manos con frecuencia

Evitar participar en reuniones

Uso de mascarilla en lugares públicos

43%

37%

35%

33%

31%

Lima Norte Centro Sur Oriente

52% 38% 25% 43% 40%

32% 37% 52% 33% 39%

32% 42% 35% 37% 26%

27% 39% 42% 28% 31%

23% 36% 35% 36% 29%

Ninguna, no me he relajado

Distanciamiento adecuado

Lavado de manos con frecuencia

Evitar participar en reuniones

Uso de mascarilla en lugares públicos





¿Cuál es tu situación laboral actual?

Trabajo desde casa

Lima Norte Centro Sur Oriente

24% 17% 21% 18% 16%

He continuado yendo a mi centro de trabajo durante la pandemia

Ya regresé a trabajar en los últimos días Sigo sin poder trabajar

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

20%

Nota: Junio ‘20: El 13% restante no se encontraban trabajando desde antes de la cuarentena
Julio ‘20: El 11% restante no se encontraban trabajando desde antes de la cuarentena         
Set-Oct ‘20: El 17% restante no se encontraban trabajando desde antes de la cuarentena

Julio ‘20

15%

18%

Junio ‘20

Lima Norte Centro Sur Oriente

13% 13% 16% 16% 18%

Lima Norte Centro Sur Oriente

15% 15% 19% 13% 19%

Lima Norte Centro Sur Oriente

34% 35% 22% 38% 32%

Set-Oct ‘20 14%

Julio ‘20

11%

8%

Junio ‘20

Set-Oct ‘20

16%

Julio ‘20

9%

12%

Junio ‘20

Set-Oct ‘20 33%

Julio ‘20

51%

51%

Junio ‘20

Set-Oct ‘20



- entre quienes están trabajando actualmente-

53%

¿Trabajas en una empresa o tiene un emprendimiento propio?

Total 100%
Base: 611 entrevistas | Nacional

Total 100%
Base: 611 entrevistas | Nacional

- entre quienes están trabajando actualmente-

74%Formal 74%

Informal 26%

¿La empresa o emprendimiento donde trabaja es formal o 
informal

Empresa 53%

Emprendimiento
propio

36%

Ambos 11%

¿Cuál es tu situación laboral actual?

Sí trabaja; 
50%

No trabaja; 
50%

Trabajo 
desde casa 

20%

He continuado yendo 
a mi centro de trabajo 
durante la pandemia

14%

Ya regresé a 
trabajar en los 

últimos días
16%

Sigo sin poder 
trabajar 

33%

No trabajaba 
antes de la 
pandemia

17%



¿Cuál es la principal forma como vienes solventando los gastos de tu hogar en estos días de pandemia?

Sólo ingresos del hogar Bono del Estado

42%

47%

37%

Set-Oct '20

Jul '20

May '20

Li
m

a

N
o

rt
e

C
e

n
tr

o
 

Su
r

O
ri

en
te

36% 44% 44% 46% 51%

45% 43% 56% 48% 51%

40% 33% 56% 29% 33%

Total

Ayuda de terceros

Ingresos + Tarjetas 
de crédito

Uso de CTS

Con ahorros

Retiro de AFP

Deudas / préstamos

10%

13%

16%

Set-Oct ´20

Jul '20

May '20

Li
m

a

N
o

rt
e

C
e

n
tr

o
 

Su
r

O
ri

en
te

11% 10% 8% 10% 9%

11% 18% 12% 14% 12%

13% 17% 11% 23% 20%

Total

11%

15%

12%

Set-Oct '20

Jul '20

May '20

Li
m

a

N
o

rt
e

C
e

n
tr

o
 

Su
r

O
ri

en
te

14% 11% 9% 9% 7%

16% 13% 7% 18% 17%

14% 12% 4% 11% 5%

Total

6%

7%

9%

Set-Oct '20

Jul '20

May '20

Li
m

a

N
o

rt
e

C
e

n
tr

o
 

Su
r

O
ri

en
te

5% 9% 2% 5% 12%

5% 9% 9% 5% 7%

9% 13% 6% 6% 10%

Total

6%

8%

8%

Set-Oct ´20

Jul '20

May '20

Li
m

a

N
o

rt
e

C
e

n
tr

o
 

Su
r

O
ri

en
te

6% 4% 14% 4% 3%

10% 9% 8% 7% 6%

6% 10% 10% 6% 25%

Total

5%

7%

8%

Set-Oct '20

Jul '20

May '20

Li
m

a

N
o

rt
e

C
e

n
tr

o
 

Su
r

O
ri

en
te

8% 4% 6% 2% 5%

10% 7% 4% 5% 6%

9% 9% 4% 8% 1%

Total

4%

2%

6%

Set-Oct '20

Jul '20

May '20

Li
m

a

N
o

rt
e

C
e

n
tr

o
 

Su
r

O
ri

en
te

6% 3% -*- 3% 1%

1% 1% 3% 2% 1%

5% 4% 1% 11% 3%

Total

16%

1%

4%

Set-Oct '20

Jul '20

May '20

Li
m

a

N
o

rt
e

C
e

n
tr

o
 

Su
r

O
ri

en
te

14% 15% 17% 21% 12%

2% 1% 2% 2% -*-

4% 2% 8% 6% 3%

Total

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional



En promedio, ¿cuánto fue el ingreso total de tu hogar durante el mes de setiembre pasado (la suma del ingreso de todos 
los miembros que viven en el hogar)?

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Febrero
S/. 1,733

NSE A/B NSE C NSE D/E

S/ 3,497 S/ 1,913 S/ 1,017

Total estimado NSE A/B NSE C NSE D/E

Ingreso promedio Febrero 2020 S/ 1,733 S/ 3,497 S/ 1,913 S/ 1,017

Ingreso promedio Junio 2020 S/ 1,207 S/ 2,546 S/ 1,124 S/ 732

Ingreso promedio Setiembre 2020 S/ 1,698 S/ 3,657 S/ 1,654 S/ 1,138

Diferencia Junio - Setiembre (soles) S/ 491 S/ 1,111 S/ 530 S/ 406

Diferencia Junio - Setiembre (%) 29% 30% 32% 36%

Set-Oct
S/. 1,698

NSE A/B NSE C NSE D/E

S/ 3,657 S/ 1,654 S/ 1,138

Junio
S/. 1,207

NSE A/B NSE C NSE D/E

S/ 2,546 S/ 1,124 S/ 732

Antes de inicio de la pandemia en Perú Inicio de Reactivación Económica Fase 2 Reactivación Económica Fase 4
Durante la pandemia Durante la pandemia



Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

¿En cuánto tiempo crees que se recuperará la economía del país, después del coronavirus, COVID-19?

2%

5%

14%

39%

30%

10%

Hasta 3 meses

Entre 4 y 6 meses

Entre 7 meses y 1 año

Entre 1 año y 2 años

Más de 2 años

No sabe

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E

2% 3% -*- 2% 1% 2% 1% 3%

5% 5% 7% 4% 11% 7% 4% 5%

15% 14% 10% 14% 11% 15% 15% 12%

42% 35% 43% 37% 35% 49% 43% 35%

30% 29% 31% 34% 25% 25% 29% 34%

6% 14% 9% 9% 17% 2% 8% 11%

3% 3%

7% 8%

27% 20%

32% 39%

18% 23%

13% 7%

Mayo 2020 Junio 2020

1%

5%

15%

37%

31%

11%

Julio 2020 Set – Oct 2020

Hace 3 meses

Entre 4 y 6 meses

Entre 7 meses y 1 año

Más de 2 años

No sabe

Entre 1 y 2 años



49%

En este último mes, ¿siente que ha gastado más, ha gastado igual o ha gastado 
menos en la compra de alimentos?

Ha gastado más 55% 49%

Ha gastado igual 24% 34%

Ha gastado menos 18% 15%

No sabe 3% 2%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

46% 55% 40% 49% 55%

36% 29% 38% 37% 24%

16% 13% 22% 13% 18%

2% 3% -*- 1% 3%

52%

29%

17%

2%

46%

38%

14%

2%

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Total Múltiple
Base: 1,224 entrevistas | Nacional Urbano

En materia económica, ¿cuál es su principal temor o preocupación?

42%

19%

13%

13%

8%

4%

1%

Ingresos no alcancen, que
disminuyan

Aumentar gastos por
enfermedad

Perder empleo, trabajo

No pagar créditos o
préstamos (hipotecarios,

consumo)

No poder estudiar, dejar de
estudiar

Vender o perder propiedades
(autos, casa, bienes)

No le preocupa nada

Jun ’20 Set-Oct ‘20





69%
Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

78% 75% 50% 62% 53%

22% 25% 50% 38% 47%

71%

29%

66%

34%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

37% 44% 37% 42% 41%

19% 14% 11% 17% 10%

34% 31% 47% 35% 39%

10% 11% 5% 6% 10%

37%

18%

36%

9%

¿Sientes miedo de contagiarte con el virus Covid-19?

¿Cuál es tu opinión respecto a la crisis sanitaria: ya pasó lo peor 
de la crisis, estamos en el peor momento o lo peor de la crisis 

está por venir?

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Sí 78% 69% 9

No 22% 31% 9

Se
t-

O
ct

 
‘2

0

M
ay

o
’2

0

Índice

Set-Oct 
‘20May. ’20 Índice

Ya pasó lo peor

Estamos en el peor momento

Lo peor está por venir

No sabe

6%

61%

33%

40%

15%

36%

9%

34

3

9

46 43%

13%

35%

9%





¿En la actualidad…?

Lima Norte Centro Sur Oriente

37% 31% 42% 34% 25%

63% 69% 58% 66% 75%

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Lima Norte Centro Sur Oriente

76% 61% 58% 52% 51%

24% 39% 42% 48% 49%

Sí 64%

No 36% 64%

Mujeres Hombres

36% 33%

64% 67%

Mujeres Hombres

67% 60%

33% 40%

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Sí 34%

No 66%
66%



Lima Norte Centro Sur Oriente

73% 40% 41% 42% 45%

27% 60% 59% 58% 55%

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Sí 53%

No 47%
53%

Lima Norte Centro Sur Oriente

71% 39% 35% 45% 49%

29% 61% 65% 55% 51%

Sí 52%

No 48%
52%

Mujeres Hombres

49% 57%

51% 43%

Mujeres Hombres

52% 52%

48% 48%

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

¿En la actualidad…?



Lima Norte Centro Sur Oriente

64% 37% 34% 42% 45%

36% 63% 66% 58% 55%

Total 100%. Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Sí 48%

No 52%
52%

Mujeres Hombres

47% 49%

53% 51%

¿En la actualidad…?





Con respecto a la posibilidad que los escolares retornen a sus colegios, a 
clases presenciales, en marzo del 2021. ¿Cuál de las siguientes frases es la 

más cercana a su opinión?

¿Cómo deben ser las clases escolares en marzo del 2021: totalmente presenciales 
(que los escolares acudan todos los días al colegio), una combinación de clases 

presenciales y virtuales (algunos días van al colegio y otros reciben clase por 
internet) o deben seguir siendo clases totalmente virtuales?

Lima

11% 39%

3%

47%

Norte

13% 43%

3%

Centro

19% 39%

1%

Sur

23% 29%

1%

Oriente

16% 26%

8%

41% 39% 47% 50%

Lima

35% 16%

3%

46%

Norte

38% 18%

3%

Centro

37% 26%

Sur

27% 21%

1%

Oriente

27% 16%

6%

41% 37% 51% 51%

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional

Total 100%
Base: 1,224 entrevistas | Nacional 

45%

Pueden retornar solo si han  sido 
vacunados

34%

De no ser vacunados, deben 
cumplir con un estricto protocolo 

de seguridad
19%

No deben retornar hasta 
terminada la pandemia

45%

No sabe 2%

45%

Totalmente presenciales 15%

Combinación de las clases 
presenciales y virtuales

45%

Totalmente virtuales 37%

No sabe 3%



Fundada en , Datum es una empresa 
peruana de inteligencia de mercados. 

Generamos conocimiento que permite 
anticiparse al futuro, a partir del análisis de 

insights y data en torno a personas, 
consumidores y mercados.

Atención personalizada

Equipo multidisciplinario con 
manejo de herramientas 
innovadoras

Alianzas internacionales a la 
vanguardia del uso de nuevas 
metodologías y soluciones 
tecnológicas.

Visión holística en el análisis a 
partir de la fusión de múltiples 
fuentes de datos.

Calidad. Contamos con la 
certificación ISO 20252.


